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JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE

Dne 18. 03. 2019 proběhlo 6. zasedání zastupitelstva obce Hrušky
Na programu byly tyto body: 

●● OZ projednalo se zástupci hrušeckého rybářského spolku možnosti nákupu 
a umístění stavební buňky, která by měla být umístěna poblíž „rybárny“ a 
sloužila by jako skladovací zázemí.

●● OZ projednalo možnost dotačních titulů – zejména na výstavbu obecních 
bytů. Byla vyhlášena nová výzva MF ČR pro obce do 3000 obyvatel. OZ 
odsouhlasilo podání žádosti na výstavbu bytů v budově OÚ (projekt má 
obec zpracován – s platným stavebním povolením).

●● OZ schválilo zapojení obce do projektu „seniorská obálka“.
●● Starosta obce informoval OZ o svolání jednání protipovodňové komise.
●● OZ schválilo zapojení obce do tvorby knihy o Vyškovsku.
●● OZ projednalo návrh starosty obce o vyčlenění finanční částky z obecního 

rozpočtu, která by byla použita na vybraný projekt – návrh – nápad ze strany 
občanů.

●● Starosta obce informoval OZ o probíhajícím kacení a úpravě vybraných 
stromů v obci.

●● OZ projednalo výpověď účetní v místní ZŠ. Účetnictví školy bude nově 
zabezpečovat účetní obce.

●● Starosta obce informoval OZ o finanční sbírce, kterou organizoval ŽLP – 
finance jsou určeny pro nemocnici Vyškov (LDN, TV a WIFI pro pacienty).

●● OZ projednalo oficiální stížnost občana obce a diskutovalo další neoficiální 
ohlasy občanů na pokácení líp (u křížku). OZ rozhodlo pořádat další zasedání 
OZ v místní hasičské zbrojnici s cílem objasnit situaci a podat všem 
občanům, kteří se o problematiku zajímají, kompletní vysvětlení k vykácení 
dvou napadených lip. Projednáno v rámci pravidelné porady OZ dne 1.4.2019.

Dne 15. 04. 2019 proběhlo 7. zasedání zastupitelstva obce Hrušky
Na programu byly tyto body: 

●● Starosta obce prezentoval důvody a okolnosti, na základě kterých OZ 
rozhodlo o prořezání a vykácení některých dřevin v obci. Současně byly 
vysvětleny a předloženy všechny potřebné dokumenty a rozhodnutí 
potřebná pro kácení dřevin. Byly prezentovány názory členů OZ a názory 
přítomných občanů. Více v samostatném příspěvku.

●● Občané prezentovali i další podněty a názory:
       -	 větší různorodost ve výsadbě stromů, zachování zbylých jedlí na návsi
       -  požadavek na další parkovací místa v části obce „Chaloupky
       -	 proč se někteří lidé satelitně uzavírají, nepodporují obecní dění, 
            ale naopak jen kritizují a stěžují si
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Dne 13. 05. 2019 proběhlo 8. zasedání zastupitelstva obce Hrušky
Na programu byly tyto body: 

●● Starosta obce informoval o semináři pro účastníky letošního ročníku soutěže 
o „vesnici roku“, který se konal u nás v Hruškách.  Zájemci si nejprve vyslechli 
podmínky soutěže a doporučení, jak prezentovat své obce. Ve druhé 
polovině si pak prohlédli naši obec – velmi se líbila místní škola a její zázemí, 
knihovna, úprava zástavby v obci, zeleň …

●● OZ projednalo s ředitelem ZŠ a vedoucí učitelkou MŠ Hrušky požadavky na 
provoz, údržbu a rekonstrukce těchto obecních budov.

●● OZ schválilo dodatek k projektu sítí v lokalitě pro zástavbu – doplněn 
pasport zeleně.

●● Starosta obce informoval OZ o plánovaných valných hromadách VaK, MAS, 
Svazu měst a obcí, Honebního společenstva.

      -	 stížnost na neutěšený stav pozemků kolem trafostanice za areálem
           bývalého statku; odstavené vraky aut na obecních komunikacích
      -	 požadavek na vykácení napadeného lesíku ve „vinohradech“ 
           (ten je však v majetku státního pozemkového fondu – obec jej již
           kontaktovala, ale bez souhlasu není oprávněna lesík vykácet)
      -	 požadavek na vyčištění koryta Rakovce (na obec Křenovice; 
           resp. na Povodí Moravy)
      -	 upozornění na další proschlé stromy a na odkryté studny  u  „vodárny“
      -	 požadavek na stojany s pytlíky na psí exkrementy v lokalitě u rybníků a
           u lávky přes Litavu

●● Starosta obce informoval o stavu projektu protipovodňových opatření na 
Litavě. Více v samostatném příspěvku.

●● Starosta obce informoval o stavu řešení projektu zasíťování v lokalitě 
plánované pro zástavbu. Bude nutno vybudovat přečerpávací jímku (z 
důvodu výškových poměrů) – jedna stavební parcela bude zmenšena.

●● OZ schválilo zřízení věcného břemena pro přeložku elektrického vedení v 
lokalitě „pod lipami“.

●● OZ schválilo směnnou smlouvu na směnu obecních pozemků s řádem 
Maltézských rytířů (v katastru obce Šaratice) – pozemky potřebné pro 
projekt protipovodňových opatření.

●● Starosta obce informoval o podaném projektu (žádosti o dotaci) na výstavbu 
startovacích bytů v budově OÚ. Projekt ve výši cca 11 mil. Kč by v případě 
získané dotace mohl být podpořen částkou cca 7 mil. Kč.

●● Starosta obce informoval o plánovaném projektu EON – položení el.vedení 
do země v části obce od Křenovic na Vážany. Na tento projekt by mohla 
navazovat rekonstrukce chodníků a rekonstrukce veřejného osvětlení (řešit 
formou dotací – žádosti koncem roku 2019).

JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE
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●● Starosta obce informoval OZ o  komplikovaných jednáních s Povodím 
Moravy a JmK ve věci povodňových opatření. Povodí Moravy přesouvá 
zodpovědnost za tok na obec – povodí jakožto potenciální nositel 200 mil. 
dotace (spoluúčast ve výši 15%) požaduje na tomto financování účast obce. 
Obec toto řešení rozporuje – již zajistila projekt a pozemky.

●● Starosta obce informoval OZ o zahájené kontrole České inspekce život. 
prostředí týkající se kácení dřevin v obci za období 2017 – 2018.

●● OZ projednalo stížnost občana týkající se prašnosti polní cesty na „héda“. 
●● OZ projednalo nabídku firmy Šarapatka na prořez a kácení poškozených  

stromů (přestárlé stromy vytipované odborníkem). Obec bude kácení 
realizovat vlastními silami, prořez pomocí firmy. Realizace na podzim.

●● OZ projednalo návrh hnutí Brontosaurus na možnosti výsadby stromů. 
Informace o dotacích, které obec získala v tomto roce:

      -	 Dotace JmK na rekonstrukci topení v budově OU – celková částka 
           470 000 Kč (dotace z toho je 50 %)
      -	 Dotace JmK na sušárnu ovoce v areálu OÚ –  celková částka 185 000 Kč
           (dotace z toho je 40 %)
      -	 Dotace JmK na opravu podlahy v garáži hasičské zbrojnice – celková
           částka 117 000 Kč (dotace z toho je 70 %)
      -	 Dotace MF ČR na výstavbu bytů v budově OÚ – celková částka 
           cca 11 mil. (dotace z toho je cca 7 mil.)     ZAHÁJENÍ STAVBY V SRPNU.

Letošní druhé číslo Zpravodaje vychází s cca měsíčním zpoždění, za což bychom se 
chtěli čtenářům omluvit. Přechod na nový redakční systém byl náročnější, než jsme 
předpokládali a v kombinaci s čerpáním mé dovolené došlo k tomuto posunu ve 
vydání. Tímto bychom Vás také rádi požádali o pochopení a shovívavost - učíme se 
pracovat s novými postupy a chybičky a vady na kráse se objeví.
Další čísla už budou vycházet v zaběhnutých termínech a věříme, že ve zlepšující se 
kvalitě.  
                                                                                                              Za "redakci" Svatava Horáčková

JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE

 

Jubilanti ve 2. čtvrtletí 2019 
Bočková Jana 65 let 
Rafajová Eva 65 let 
Uher Lubomír 70 let 
Novotná Libuše 70 let 
Dresslerová Anna 75 let 
 

Svobodová Anežka 81 let 
Hortvíková Marie 81 let 
Laichmanová Květa 83 let 
Unzeitlichová Jiřina 86 let 
Hošková Emilia 89 let 
 

Jubilantům přejeme vše nejlepší, radost ze života 
a především pevné zdraví 
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ZPRÁVY Z OBCE

Protipovodňová Litava
Obec pokračuje v aktivitách týkajících se řešení protipovodňových opatření na 
řece Litavě. Vycházelo se ze studie zpracované Povodím Moravy, na základě které 
byl zpracován projekt. Ten by financován velkou měrou z dotace JmK (1,5 mil Kč) 
+ 0,5 mil. Kč z rozpočtu obce. Při zpracování územní projektové dokumentace se 
zjistilo, že reálné náklady na tuto akci dosahují 200 mil Kč, přičemž studie předpokládala 
cenu díla cca 80 mil. Kč. Tuto investici je možné realizovat jen za předpokladu 
dotací z operačního programu OPŽP, který financuje 85 % nákladů a 15 % je 
spoluúčast investora.
I taková spoluúčast je však pro obec naší velikosti velmi vysoká, a proto obec 
směřuje jednání tak, aby investorem této akce byl majitel toku, tedy Povodí Moravy. 
Obec zajistila zpracování projektu včetně finančních prostředků na něj, postupně 
vyřizuje majetkoprávní vypořádání potřebných pozemků.
Vize zastupitelů je taková, že přichystaný projekt by byl předán Povodí Moravy, 
který by měl být nositelem dotačního titulu. Dne 6.5.2019 proběhlo jednání mezi 
generálním ředitelstvím Povodí Moravy a Obcí Hrušky, kde se prodiskutoval aktuální 
stav projektu. Dne 7.5.2019 proběhlo jednání na krajském úřadě s náměstkem 
hejtmana JmK pro dopravu Bc. Romanem Hanákem a SÚS JmK ohledně financování 
nového mostu přes koryto řeky Litavy, který je v majetku JmK a který ve stávajícím 
(byť opraveném) stavu není kapacitní pro stoletou vodu. Rekonstrukce mostu je 
rovněž součástí projektu. Jednání jsou bohužel velmi zdlouhavá a komplikovaná, 
Povodí Moravy se k investici nestaví vstřícně a vidí záležitost spíše jako problém 
obce, s čímž zastupitelé nemohou souhlasit, neboť tok není majetkem obce. 
Celá situace nás velmi trápí, neboť současný patový stav nás blokuje v dalším 
rozvoji, ale i běžné údržbě a obnově obce, jejíž 1/3 leží v záplavové zóně (část od 
hlavní komunikace směrem na Vážany). Navíc řešíme „mega“ projekt protipovodňových 
opatření v době, kdy se celosvětově začíná řešit problém sucha a udržení vody v 
krajině. Nicméně bez uskutečnění projektu nebudeme moci realizovat novou 
výstavbu (např. lokalita u rybníků), nové sportoviště, plánovaný dům pro seniory 
v lokalitě dnešního „kláštera“ a další. Do projektu už bylo ze strany obce investováno 
spoustu peněz, času a úsilí a bohužel ze strany kompetentních orgánů a majitele 
toku žádné konstruktivní a vstřícné kroky nepřichází. A v roce 2020 končí možnost 
čerpat dotační tituly za podmínek 85% příspěvku dotace. Dnes tedy čekáme na 
vyjádření Povodí Moravy, co dál. Pro obec s ročním rozpočtem cca 10 mil. Kč by 
200 milionový projekt řešený vlastními silami mohl být devastační.
Následná schůzka s Povodím Moravy, která proběhla v červnu, nepřinesla nic 
nového, jen potvrdila negativní postoj Povodí. 

Jan Kauf, starost obce
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ZPRÁVY Z OBCE

Hrušecký seminář – Vesnice roku 2019
Březen je měsíc, ve kterém se obce většinou s konečnou platností rozhodují, zda 
se přihlásit do soutěže Vesnice roku. V tomto měsíci také probíhají semináře určené 
právě pro tyto případné zájemce. Díky loňskému vítězství v krajském kole byly 
Hrušky obcí, kde se takový seminář konal. Načerpat informace a také částečnou 
inspiraci k nám přijeli zástupci ze šestnácti obcí Jihomoravského kraje. Podpořit 
a podělit se se zkušenostmi ze soutěže přišli také starostové z minulých ročníků, 
včetně starosty z Dolního Němčí – obce, která vyhrála Zlatou stuhu v celorepublikovém 
kole Vesnice roku 2018.
V dopolední části semináře měli připravené prezentace zástupci Ministerstva pro 
místní rozvoj, Národního památkového ústavu, Svazu knihovníků a informačních 
pracovníků, Sdružení místních samospráv, Společnosti pro zahradní a krajinářskou 
tvorbu. Pro nás Hrušáky bylo potěšující, že se v jejich přednáškách objevily a byly 
vyzvednuty i některé naše místní objekty a lokality. Například budova ZŠ s 
navrácenou historickou fasádou a sociálními uzly v dobové podobě byla zástupkyní 
z Národního památkového ústavu vyzvednuta jako velmi zdařilá. Podobně byly 
hodnoceny výsadby zahrad obou škol nebo některé soukromé objekty. Také 
řadová zástavba v obci, typická pro tuto oblast jižní Moravy, byla hodnocena jako 
velmi pěkně zachovalá a udržovaná.
Program semináře přišly zpříjemnit svými krátkými vstupy děti ze ZŠ a MŠ. 

Pod vedením učitelek zatancovaly, 
přednesly básničky, zazpívaly i zahrály. 
Na závěr celého dopoledne vystoupili 
„Mladí hrušečtí mužáci“. Všichni účinkující 
sklidili velký aplaus a uznání za 
předvedený program.
Po obědě následovala druhá část 
semináře, a tou byla vycházka s výkladem 
po obci. Při ní jsme se snažili předat 
všechny naše zkušenosti a poznatky 
tak, aby si případní účastníci soutěže 
představili, jak probíhá prohlídka obce 
za přítomnosti komise. Otázek bylo 
spousta, odpovědí rovněž. Někteří měli 
jasno hned – „Jdeme do toho, máme 
také co ukázat“.
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ZPRÁVY Z OBCE

Někteří ještě váhali – přihlášky se přece odesílají až do konce dubna. Ať už se 
zájemci o soutěž rozhodnou jakkoliv, přejeme jim všem hodně úspěchů a v 
meziobecním klání mnoho získaných zkušeností, které mohou využit pro svou 
další práci ve svých obcích.
V podobném duchu, jako odpolední část březnového semináře, probíhala také 
dubnová návštěva starostů a místostarostů z Moravskokrumlovska. Jejich dvoudenní 
cesta vedla obcemi, které získaly v posledních letech to nejlepší ocenění v soutěži 
Vesnice roku. Po prohlídce Hrušek, při společném posezení, se besedovalo na 
téma – účast v soutěži. Všichni se shodli na tom, že soutěž je dokladem toho, že 
většině lidí záleží na životě na venkově, na péči o jejich obce i o jejich místní 
společenský a kulturní život. A to je jen dobře.

Ivana Holoubková

Ještě jednou lípy
7. veřejné zasedání OZ, které se konalo 15.4.2019 na „hasičce“ mělo na svém 
programu také bod, který se týkal kácení stromů v obci, které vyvolalo mezi občany 
tolik emocí. Každý, kdo se chtěl o důvodech a souvislostech dozvědět více, se tedy 
mohl jednání zúčastnit a své dotazy a názory zde také prezentovat. Předešlo by 
se tak zbytečnému pokřikování, urážkám a udáním na státní instituce. Sešlo se 
zde kromě všech zastupitelů asi 30 občanů.
O plánovaném kácení a úpravě zeleně jsme občany krátce informovali v březnovém 
obecním zpravodaji. Tato úprava vzešla z podnětu environmentálního výboru 
zřízeného při obecním zastupitelstvu Hrušky a byla také projednána na 5. zasedání 
OZ dne 18.2.2019. Ten provedl obhlídku obce a vytipoval přestárlé nebo napadené 
stromy a dřeviny, které by mohly být nebezpečné svému okolí nebo jejichž údržba 
a záchrana by byla nákladnější než vykácení a výsadba nového stromu. Největší 
emoce vyvolaly dvě lípy u křížku v lokalitě za studánkou před tůněmi.
Starosta obce v úvodu jednání podal vysvětlení ke kácení. Obec plánuje rekonstrukci 
křížku, vedle kterého se nacházely dotyčné lípy malolisté (další plánovaný kříž k 
rekonstrukci je v lokalitě žleb nad studánkou). Na základě posudku environmentální 
komise a posudku firmy Šarapatka (arboretická firma s evropským certifikátem) 
bylo doporučeno lípy pokácet a po rekonstrukci křížku vysázet lípy nové. Lípy byly 
proschlé v koruně, zanedbané výchovným řezem, zčásti prohnilé v kmeni, napadené 
blanatkou lipovou (ta indikuje nedobrý stav stromu). Defekty stromu v jeho 
relativně mladém věku dle posudku arboreta snižovaly jeho perspektivu (výskyt 
tlakového větvení a velké poškození kosterních větví).
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ZPRÁVY Z OBCE

Dle posudku bylo doporučeno oba stromy nahradit novými stromy lípy velkolisté 
– dát stromům dostatečný prostor (min. 8 m) a zaměřit se na výchovný řez. Tyto 
vysadit až po dokončení rekonstrukce křížku.
Na základě žádosti obce Hrušky podala firma Rostěnice a.s. (majitel pozemku) 
žádost o vykácení obou stromů na OÚ Hrušky a ten na základě rozhodnutí ze dne 
19.2.2019 povolil vykácení. Pozn. Kácení stromů může povolit jen Obecní úřad 
Hrušky formou správního řízení a ne starosta, jak se někteří občané nesprávně 
domnívali a starostu napadali.
Následně své komentáře přednesli zastupitelé a také zúčastnění občané.
Ze stran občanů k postupu obce nezazněla žádná připomínka.
Starosta obce zúčastněné dále informoval, že na obec bylo podáno udání na 
Ministerstvo pro místní rozvoj a také na Českou inspekci životního prostředí. ČIŽP 
si vyžádala doložení veškeré dokumentace a neshledala v postupu žádné pochybení. 
Následně provedla v obci kontrolu v oblasti kácení stromů za období 2017 – 2018 
a opět neshledala žádné pochybení.
Obecní zastupitelstvo mrzí skutečnost, že nespokojenost občanů s kroky 
zastupitelstva byla řešena touto cestou - cestou nadávek, anonymů a udání a ne 
konstruktivním jednáním přímo na obci, přímo se starostou a zastupiteli. Každá 
stížnost a podnět občanů je na jednání zastupitelstva řešena a dle zákona o obcích 
č. 128/2000 Sb. (§ 16) má každá stížnost dané postupy a termíny pro vyřízení, 
konkrétně 90 dnů. Je tedy úsměvné obhajovat podané udání faktem, že starosta 
neodpověděl na stížnost do druhého dne. 
Obec byla oceněna několika tituly a taková udání vrhají nedobré světlo na práci 
všech občanů, kteří se na oceněních pro obec zasloužili. A to jak spolky, tak jedinci. 
V tomto duchu se na veřejném jednání vyslovili mnozí ze zúčastněných občanů.

Co říci jako obecný závěr? Samozřejmě ne vždy bude každý občan souhlasit s 
každým rozhodnutím zastupitelů, ne každé rozhodnutí bude populární, ale i 
taková rozhodnutí se dělají a musí dělat. Samozřejmě také někdy může čas ukázat, 
že některá rozhodnutí nebyla správná nebo mohla být provedena jinak. Ale snahou 
zastupitelů bylo a je vždy řešit věci tak, aby byly ve prospěch obce, v souladu s 
právními předpisy a bez jakéhokoliv osobního prospěchu.
Obec pokračuje v prohlídce a kontrole stromů v obci a napadené stromy budou 
dále prořezávány nebo káceny a nahrazovány novými – např. některé stromy v 
parku v Chaloupkách (břízy) s cílem zajistit bezpečnost občanů. Obec se trvale 
snaží zeleň udržovat a rozšiřovat. Množství stromů, které za posledních několik 
let vysadila, se počítá v řádu stovek.

 obecní zastupitelstvo
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Letošní podzim proběhne výsadba 
obecní sadu za lávkou směrem k lesu. 
Bude se jednat o druhově pestrý sad, 
který vytvoří příjemnou komunitní 
plochu. Výsadbu asi 25 polokmenů 
(hrušně, jabloně, třešně, meruňky, 
švestky, jeřáby, …) doplní přibližně 50 
zákrsků (jabloně, hrušně) na slabě 
rostoucích podnožích, které budou 
plodit již tři roky po výsadbě. Rádi 
bychom totiž co nejdřív začali s veřejným 
moštováním – tedy akcí, kde si každý 
namoštuje pár litrů moštu třeba ve 
spojení s nějakou hudbou či přednáškou. 
Po přibližně deseti až patnácti letech, 
kdy již polokmeny budou samy dosyta 
plodit a mít rozkošatěné koruny, se 
zákrsky odstraní. Kromě toho budou po 
obvodu různé druhy jedlých keřů, které 
ocení kdejaký kolemjdoucí nebo 
pobíhající děti.

Ovocné stromy v Hruškách
Za poslední 3 roky přibylo v Hruškách více než stovka mladých ovocných 
stromů. A dalších asi 300 vysadíme v následujících dvou letech. Rád bych 
se o tyto plány podělil a navnadil vás na plánované výsadby.

Jak přibližně bude sad vypadat, můžete 
vidět na přiloženém výsadbovém plánu. 
Samotná výsadba proběhne 
pravděpodobně v termínu 9. listopadu 
a všichni jste srdečně zváni. Těším se, 
že dorazí spousta lidí a bude vládnout 
podobně pohodová atmosféra jako při 
sázení hrušňového stromořadí loňský 
podzim.

Největší výsadba, kterou plánujeme na 
podzim 2020, se uskuteční na 3ha 
obecním pozemku, který se nachází na 
konci hrušňového stromořadí za tůněmi. 
Jedná se o poměrně svažitý pozemek, 
na kterém chceme uskutečnit i některá 
protierozní opatření formou terénních 
úprav. Převážnou část výsadby budou 
tvořit hrušně a kromě nich i ořešáky, 
mandloně, slivoně, pár třešní a meruněk. 
Plody z tohoto sadu by měla časem 
zpracovávat sama obec. 

ZELEŇ
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ZELEŇ

Na tento sad bude dále navazovat 
hrušňová genofondová alej kolem polní 
cesty (opačným směrem než je současný 
biokoridor), která by měla zachovávat 
lokální odrůdy hrušní, které v okolí 
nacházím. 
V dalších letech se bude sázet už jen 
několik málo ovocných stromů, například 
u budoucího pivovarského rybníku. 
Ovšem jakmile se tyto výsadby uskuteční, 
chystáme vytvořit i naučnou stezku, 
která by většinu stromů propojila a 

přilákala i potencionální turisty. Kromě 
toho se bude jednat o ukázkové výsadby 
v krajině, které mají významné 
protierozní funkce, a naše obec se tak 
bude moci chlubit příklady dobré praxe 
a sdílet je s ostatními. 
S výsadbami se samozřejmě pojí i 
následná péče o ně, kterou si plně 
uvědomujeme – i z toho důvodu chceme 
výsadby realizovat postupně a ne během 
jednoho roku. Každopádně výchovný 
řez si beru na starosti já, ve spolupráci 
s obecními zaměstnanci se stromy 
zamulčují hnojem a štěpkou a zálivku 
zkoordinujeme s dobrovolnými hasiči.
Těším se, že se svámi na podzim potkám 
u společné výsadby.

Dominik Grohmann

Informace z Environmentálního výboru
Na žádost OZ, výbor 14. června prošel katastr obce, aby sepsal seznam stromů, 
které potřebují prořezat. Loňskému i letošnímu suchu nejhůře odolávají některé 
břízy v parku u dětského hřiště, a proto budou z bezpečnostních důvodů 
pokáceny (na příští rok se plánuje celková údržba zeleně v parku). Rovněž jilm 
u potůčku za humny, který je zcela suchý. U dalších stromů v naší obci se 
odstraní jen suché větve (např. akáty u volejbalového hřiště, jilm u dolního 
rybníku, vrba u tůní atd.)
Při naší obchůzce jsme bohužel narazili i na „vandalizmus“. Ulomená korunka 
stromu, oškubaná kůra, ulámané větvičky, zlomený nebo ustřihnutý stromek, 
a to i v ochranném pletivu mezi kůly.
To vše můžeme vidět na hrušních, které byly zasazeny před 2 lety. Proto bych 
chtěl všechny poprosit, aby si vážili přírody a práce druhých lidí, kteří tyto 
stromy zasadili a pečovali o ně. 
Dále se výbor zabýval stížností pana Kůřila a pro OZ navrhl řešení problému 
ohledně prašnosti polní cesty za domem. 
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ZNOVU V MOŠTOVÉ OBLASTI MOSTVIERTEL

ZELEŇ

Pan Grohmann informoval ostatní členy výboru o plánované výsadbě sadu 
hrušní, která proběhne na podzim. Pokácené topoly budou využity myslivci. 
Trouchnivé kmeny se umístí do přírody jako hmyzí hotel. Další části budou 
nainstalovány do plánovaného sadu. Na jejich místo se zasadí nové stromy. 
Alej stromů od „zmole“ směrem k Šaraticím by také potřebovala údržbu. Hrušně 
v této aleji jsou staré a potřebují odbornou péči, z některých by se vytvořila tzv. 
torza pro hnízdění ptáků a domov pro hmyz. Chybějící a usychající stromy v 
aleji by se nahradily novými. 
JMK kladně odpověděl na žádost o dotaci na renovaci obou křížků. Cena 
renovace je 77 025,- Kč s DPH dotace pokryje 50 % celkových nákladů. Renovaci 
zajistí firma kamenictví Šafránek ze Slavkova u Brna, budou opraveny pískovcové 
podstavce, kříže, sošky Krista a upravena zeleň. 

za environmentální výbor Jakub Laichman

Z projektu Hrušky a jejich tradice, podpořeného z Fondu malých projektů Rakousko 
– Česká republika, se uskutečnila na konci dubna další exkurze za poznáním 
dolnorakouské oblasti Mostviertel. Kopcovitá krajina jižně od Dunaje je domovem 
výrobců moštu a pálenek, vinařů a sedláků. V rámci třídenního putování touto 
oblastí jsme navštívili selské usedlosti, ve kterých hospodaří po několik století celé 
rody moštových baronů. Útulné hostince, stylové šenky a udržované hotely Moštové 
cesty (200 km dlouhé) lákají návštěvníky k zastavení a pobytu. Moštoví baroni 
nabízí své výrobky z hrušek a nejen z nich, přímo ve svých, typických pro tuto 
oblast, čtvercových statcích.
I my jsme měli možnost se seznámit s pěti rodinami moštových baronů. Prohlédli 
jsme si jejich hospodářství, sady, hostince, zaposlouchali jsme se do zajímavého 
vyprávění o každodenním životě těchto rodin, spolupráci mezi nimi a samozřejmě 
ochutnali domácí výrobky. Dozvěděli jsme se o historii hruškového moštu a jeho 
výrobě a také o výrobě vysoce kvalitních pálenek.
Z oken autobusu, kterým jsme mohli projíždět krásnou krajinou, jsme v dáli 
pozorovali vrcholky Alp s daleko viditelnou horou Ötscher – symbolem oblasti 
Mostviertel. Putování za hruškovými barony a touto oblastí jsme ukončili návštěvou 
poutní baziliky na Sonntagbergu.
Celá tato exkurze nás přivedla k zamyšlení, že nejenom nové krásné sady hrušní, 
ale i staré hrušně lemující cesty nám mohou dávat mnoho možností, jak toto ovoce 
zpracovávat, že i každá spadlá hruška na zemi může být začátkem dobrého moštu 
nebo pálenky a že na starém pořekadle „Neopouštějme staré dobré pro nové“ je 
určitě mnoho pravdy.

Děkujeme za krásné zážitky.   Za všechny účastníky zájezdu Lenka a Jitka
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V Těšanech se konala 25. května 2019 v prostorách fotbalového hřiště charitativní 
akce. Výtěžek byl věnován zapsanému spolku Společnou cestou. Jeho jednatelkou 
je paní Alena Kosmáková, maminka trojčat (kluci Koláčkovi), pro které jsme také 
pořádali sbírku v rámci oslav 120. výročí našeho sboru v loňském roce. Podpora 
této rodiny a dalších podobně postižených je pro hasiče důležitá, proto se do 
přípravy a průběhu celé akce také zapojili. Během odpoledne bylo připraveno 
mnoho atrakcí pro děti, na své si přišli i dospělí. Konal se například fotbalový zápas 
výběru starostů proti Mercedes týmu Petra Švancary.

Aktivity místních hasičů
HASIČI

Druhé čtvrtletí letošního roku bylo u 
hasičů velmi pestré, neboť se zúčastnili 
řady akcí. Hned na počátku května si 
připomenuli svátek patrona hasičů sv. 
Floriána. Sbor dobrovolných hasičů 
Hostěrádky-Rešov uspořádal při této 
příležitosti slavnostní mši svatou za 
všechny zemřelé i žijící hasiče. Konala 
se 3. května v kostele v Šaraticích a poté 
následovalo společné posezení na 
hasičce v Hostěrádkách. Na toto setkání 
přijely i další sbory z okolí.
Kolegové z Liptovské Tepličky 
zorganizovali na 5. května 2019 oslavu 
95. výročí založení sboru. Skupinka 
hrušeckých hasičů vyrazila na Slovensko, 
aby s nimi prožila tento slavnostní den. 
Nejprve se konala mše svatá v krásném 

kostele v Liptovské Tepličce. Odpoledne 
byl připraven bohatý program, zejména 
ukázky práce policejních psovodů, 
pyrotechniků, nechyběl zásah hasičů z 
Popradu nebo udílení pamětních medailí 
a vyznamenání. Slavnostní atmosféru 
narušilo pouze počasí. Byla zima a padal 
déšť se sněhem. Tedy pravé podhorské 
počasí. 
Své výročí slavili také hasiči ze Šlapanic. 
V pátek 31. května 2019 uspořádali 
výstavu a slavnostní schůzi při příležitostí 
130. výročí. I zde nechyběli zástupci z 
Hrušek.
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HASIČI

Soutěžní činnost byla také bohatá a pestrá. Závody TFA (z anglického názvu 
„Nejtvrdší hasič přežívá“) patří již automaticky do hasičského kalendáře. První 
závod se konal v Podolí dne 7. dubna. Soutěžili Jakub Vyhnánek, Michal Halouzka 
a Sára Kaufová. V kategorii Tandem si to poprvé vyzkoušela dvojice Jakub Vyhnánek 
a Lubomír Blatný a nevedli si napoprvé vůbec špatně. Na TFA do Čučic vyrazili 
závodníci Jan Daniel a Jakub Vyhnánek, který se umístil na krásném 5. místě. 
Následoval závod v Mělčanech, kde soutěžil Jakub Vyhnánek a Michal Halouzka. 
Nejnáročnější závod však proběhl na brněnském výstavišti v rámci veletrhu Pyros 
v sobotu 1. června. TFA je zde nejnáročnější, neboť závodníci po absolvování 
zátěžových překážek na trati vystoupají do nejvyššího patra skleněné věže. Soutěž, 
ve které si závodníci sáhnou „na dno“ zvládli Martin Mixa (8. místo) a Jakub Vyhnánek 
(6. místo). Místní hasiči mají tedy natrénováno a v soutěžích budou pokračovat i 
po prázdninách.

 

Protože je soutěžení 
opravdu baví a závody si 
užívají, zapojují se i do 
ostatních nepostupových 
soutěží. V neděli 26. května 
vyjeli například do 
Hlubočan a zdá se, že hned 
tak soutěžní sezónu 
neukončí. Chystají se 
například také do Milešovic 
příp. na jiné soutěže.

Lenka Štěpánková

Mimo závodů TFA probíhaly také soutěže v požárním sportu. Soutěžili především 
mladí hasiči, ale také muži. Družstvo žen se bohužel v letošním roce nepodařilo 
sestavit. Okresní kolo dospělých se konalo ve Zbýšově 4. května. Na startovní čáru 
se postavilo nejen družstvo mužů, ale také složený tým „Raptoři“ (výběr Hrušky, 
Křenovice a Zbýšov). Mladí hasiči měli své okresní kolo 11. května v Křenovicích, 
kde zvládli tyto disciplíny: závod jednotlivců na 60 m s překážkami, štafeta 4 x 60 
m a nechyběl požární útok. 
O týden později vyrazili do Brna do sportovního areálu VUT, kde se konal Přebor 
Moravské hasičské jednoty v požárním sportu v kategorii mladí hasiči. Z obou 
závodů si odvezli drobné ceny a sladkosti. 
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rádia Proglas. Program byl zajímavý pro 
všechny věkové kategorie vč. dětí, pro 
které připravili program mimo jiné klub 
Cihla a Martin Zehnal s cyklokuriozitami. 
Ke všeobecné spokojenosti přispělo také 
výborné občerstvení. Velké poděkování 
patří všem, kteří přiložili ruku k dílu, 
zejména hlavním pořadatelům.
Zdá se, že byla založená dobrá tradice, 
která má budoucnost. Už se těšíme     na 
další kolo v Křenovicích.

Helena Hrabálková

V sobotu 11. května uspořádali příznivci 
naší farnosti v pořadí třetí farní den – 
tentokrát za Humny v Hruškách. Po 
bohoslužbě v kapli Panny Marie Sněžné 
jsme se přemístili do připraveného 
areálu, kde nás nejdříve postrašil krátký 
déšť, ale ten jsme mohli přečkat v 
připraveném stanu a pak už se na „pódiu“ 
střídala kulturní vystoupení a hosté – 
Mons. P. Martin Holík, ředitel rádia Proglas 
a P. Ladislav Banďouch, salesián; vše 
moderoval Pavel MIkšů, šéfredaktor

POZVÁNKA
V úterý 16. července si připomeneme už 13. výročí posvěcení kaple Panny Marie 
Sněžné. Program jako obvykle zahájíme 
- v 18 hodin	 v kapli – bohoslužba
- v 19 hodin	 na klášteře beseda „Pouť do Santiaga na vlastní nohy“– Helena 
Hrabálková. Máte-li zájem, promítnu Vám fotografie z putování a podělím se o 
své zážitky.

Helena Hrabálková za Správu kaple v Hruškách, z.s.

SPRÁVA KAPLE

Třetí farní den
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Druhý čtvrtek v dubnu je ustáleným termínem, kdy ve slavnostně připravených 
prostorách naší mateřské školy vítáme děti narozené v minulém kalendářním roce. 
Letos, tedy ve čtvrtek 11. dubna, přijali pozvání rodiče těchto dětí narozených v 
roce 2018 - Sofie Holubové, Tomáše Hudečka, Jolany Potěšilové, Magdalény 
Dvořákové, Zuzany Šmídové, Mii Vaculíkové, Eleonory Sigmundové, Filipa Něníčka.
Děti s rodiči, sourozence, babičky a dědečky přivítaly členky kulturní komise. 
Následovalo vystoupení  žáků ze Základní a Mateřské školy v Hruškách.  Pásmo 
dětských písní a básniček o maminkách a dětech nacvičily paní učitelky nad rámec 
svých školních povinností. Starosta obce Jan Kauf po projevu osobně poblahopřál 
všem rodičům. Každý nově přivítaný občánek dostal dáreček, rodičům byl předán 
drobný finanční příspěvek a následoval slavnostní přípitek.
Pro všechny přítomné bylo připraveno malé pohoštění. Rodiče měli příležitost si 
prohlédnout prostory všech tříd MŠ, děti si vyzkoušely hračky a babičky měly 
možnost si popovídat u kávy. Tak, jak rychle a příjemně každý rok uplyne toto 
odpoledne, tak rychle vždy uběhnou další dva roky a děti, které se batolí v herně, 
jsou řádnými žáky naší mateřské školy. 

Při rozloučení předal pan starosta 
maminkám kytičku a popřál hodně 
zdraví a rodinné pohody. 
Přejeme novým občánkům a jejich 
blízkým, aby se jim všechno dařilo, 
aby byli šťastní a v naší obci spokojeni. 
Co přeji nám organizátorům? 
Abychom i v příštím roce měli pro 
koho vítání připravovat.

Za kulturní výbor 
Jaroslava Randýsková

Vítání dětí narozených v roce 2018
KULTURNÍ RUBRIKA



Výlet jsme zakončili na přilehlém dětském hřišti a nemohla chybět ani návštěva 
místní prodejny se suvenýry a občerstvením. Do školy jsme se vraceli unaveni, 
spokojeni a plni dojmů.
V červnu nás čekají ještě výlety do skanzenu ve Strážnici a do lanového centra v 
Brně. Pokud počasí dovolí, uspořádáme pěší výlet do Slavkova, kde bychom rádi 
navštívili výstavu s názvem Fenomén Merkur, ev. výstavu nerostů a zkamenělin. 
Je nač se těšit!

Věra Dostálová, učitelka
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V zooparku je k vidění i replika statku z 
19. století, tady jsme prozkoumali světnici, 
kuchyni, výminek, chlívky, králíkárny, 
holubník, včelí úl a staré zemědělské 
stroje. Prošli jsme stálými expozicemi na 
téma voda, půda, vzduch a nadchli jsme 
se pro model malé vodní elektrárny, na 
kterém jsme zkoušeli vyrábět el. energii. 
Také interaktivní prohlídka týkající se 
lesního ekosystému byla zajímavá.

Návštěva zooparku
Ve čtvrtek 23. května 2019 jsme se s dětmi z 1. a 2. třídy ZŠ vypravili do Zooparku 
Vyškov. Zde jsme si prohlédli spoustu domácích i exotických zvířat. Nejvíce nás 
zaujalo terárium, akvárium, průchozí ptačí voliéra a hlavně vodní nádrž se suterénní 
pozorovatelnou života pod hladinou.

V polovině měsíce května jsme osázeli 
dva záhony sazenicemi rajčat. Poslední 
záhon bude patřit hrachu. Děti již sklízejí 
krásné velké červené jahody a těší se 
na další úrodu, která jim vyroste na 
záhoncích.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA

Žáci v průběhu odpolední družiny za 
pěkného počasí tráví svůj volný čas na 
školní zahradě.  Využívají k tomu hřiště 
a letní učebnu.  Hrají různé míčové hry 
a kreslí si křídami na tabuli. V tomto 
školním roce se žáci ujali v době 
odpolední družiny i kultivace školních 
záhonků. Na začátku jara jsme několikrát 
záhony vypleli a následně prokypřili 
půdu. Během měsíce dubna a začátku 
května jsme se učili poznávat jarní 
květiny, pletli věnečky z pampelišek a 
vysázeli další jahody. 

Družina na školní zahradě
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A takhle popsaly návštěvu dopravního hřiště samotné děti: 
(úryvky z reportáží žáků 3. a 4. třídy, opraveny pouze pravopisné chyby)

●● „Byli jsme na dopravním hřišti. Moc se mně tam líbilo. Jezdili jsme na kolech 
a museli jsme respektovat značky.“

●● „V květnu jsme se opět vydali na dopravní hřiště. Ve třídě jsme si shrnuli vše, 
co jsme probrali v dubnu a připravili jsme se na test. 3. třída ho psala jen 
cvičně, ale 4. třída ne.“

●● „Opakovali jsme si dopravní značky, a poté si vyzkoušeli své dovednosti na 
kole pod dohledem pana učitele. Také jsme si vyzkoušeli různé dopravní 
situace.“

●● „Byli jsme napjatí jak struny, protože jak jsme vstoupili na pozemek, začali 
jsme bojovat o průkaz na kolo.“

●● „Byli jsme na dopravním hřišti. Byla to zábava a jela bych tam zase. Všichni 
jsme jezdili na kole a moc mě to bavilo.“

za žáky 3. a 4. tř. zapsala tř. uč. H. Patschová

ZÁKLADNÍ ŠKOLA

V dubnu a květnu absolvovali žáci 
3. a 4. třídy výuku na dopravním 
hřišti. 
Výuka se skládala z teoretické a 
praktické části. Nejprve si děti 
pod vedením lektora zopakovaly 
a rozšířily svoje znalosti 
dopravních značek, povinné 
výbavy kola i chování v dopravním 
provozu. To vše se odehrávalo v 
učebně. Po svačině vyrazili žáci 
vybavení cyklistickou helmou na 
kola. Lektor žáky rozdělil do 
skupin a každá skupina dostala 
jasné pokyny. Pak už jen děti 
jezdily po dopravním hřišti a 
prakticky uplatňovaly svoje 
znalosti – správně odbočovat, 
objíždět, dávat přednost, 
zařazovat se do jízdních pruhů 
atd. 

Děti se velmi snažily a byly pochváleny.
Při druhé návštěvě děti čekal test a praktické 
jízdy jako v autoškole. Podmínkou k získání 
průkazu cyklisty bylo dosáhnout 15 bodů v 
testu a absolvovat jízdu na kole bez vážného 
pochybení. Všichni naši čtvrťáci byli úspěšní a 
průkaz cyklisty získali. Třeťáci si testy a jízdy 
udělali pouze na zkoušku a příští rok budou 
také usilovat o průkaz cyklisty. Podmínkou 
totiž je dosažení věku deseti let.

Výuka na dopravním hřišti ve Vyškov



DĚTI Z MŠ HRUŠKY NAVŠTÍVILY ZVÍŘÁTKA
Dne 28. května měly děti příležitost zhlédnout krásná hospodářská zvířata na 
rodinném statku rodiny Holoubkových v obci Hrušky, kde se jim v plné kráse 
předvedlo překrásné hříbátko, kravička, holoubci a přítulní králíčci. Děti byly z 
této zajímavé a velmi poučné návštěvy nadšené. Radost z této prohlídky nám 
nezkazila ani nadcházející bouře, před kterou se nám podařilo schovat v blízké 
budově MŠ. Touto cestou bychom rádi poděkovali manželům Holoubkovým za 
přínosné a velmi milé setkání, které bychom si rádi v budoucnu zopakovali.

Asistentky MŠ Hrušky Jana Grimová a Eva Matušů
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA

Výuka plavání žáků ZŠ
Výuka plavání patří již mnoho let 
neodmyslitelně ke koloritu  českého 
základního školství. Na naší základní 
škole je výuka plavání zařazena do 
školního vzdělávacího programu a 
plaveckého výcviku se žáci účastní 
každoročně od prvního do čtvrtého 
ročníku. V těchto prvních čtyřech 
ročnících základní školy děti absolvují 
celkem 40 hodin plaveckého výcviku.
Žáci naší školy absolvovali letošní 
plavecký výcvik v průběhu měsíců dubna 
a května na plaveckém bazénu ve 
Vyškově. V celkem pěti dvouhodinových 
lekcích rozvíjeli své plavecké schopnosti 
pod vedením učitelů Plavecké školy 
Vyškov. Při výuce plavání jsou žáci 
rozděleni do několika družstev podle 
úrovně plaveckých dovedností. 
Plavecký výcvik je odborně veden tak, 

aby docházelo k postupnému a 
nenásilnému vytváření správných 
plaveckých návyků a děti se zdokonalily 
v plaveckých stylech kraul, prsa a znak. 
Na rozdíl od minulých let bylo letos 
možno požádat o dotaci na přepravu 
žáků autobusem na plavecký bazén a 
zpět, takže výuka plavání nepřinesla 
rodinám dětí finanční zátěž (dříve rodiče 
platili za dopravu cca 500Kč).

Josef Mácka, ředitel školy

Zápis do mateřské školy
Zápis dětí pro školní rok 2019/2020 proběhl v mateřské škole 14. května 2019. I 
letos se nám podařila naplnit kapacita obou tříd v celkovém počtu 40 dětí. Přijímání 
dětí probíhalo dle stanovených kritérií MŠ, které jsou vyvěšeny na webových 
stránkách školy. Přijali jsme všechny místní děti a zbývající volná místa jsme poskytli 
dětem z okolních vesnic a města - Křenovice, Šaratice, Hostěrádky i Slavkov. 

Silvie Pernicová Trnková
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Na cestě jsme potkali pohádkové bytosti 
vodníka, vílu Amálku, ježibabu z 
perníkové chaloupky. Děti musely 
prokázat svou statečnost, chrabrost a 
lstivost, aby uchránily poklad před piráty. 
Královně a dětem se to úspěšně podařilo. 
Aby si mohly za odměnu poklad rozdělit, 
musely ještě prokázat, že velmi dobře 
znají pohádky a pohádkové bytosti. Na 
konci plavby jsme se společně vyfotili s 
gorilou a tygrem. Pak už jsme jen nasedli 
spokojení do autobusu a byli plní zážitků 
z plavby a výletu.

Výlet MŠ
Děti a paní učitelky z mateřské školy z 
Hrušek se dne 23.5.2019 vydaly na školní 
výlet společně s kamarády z mateřské 
školy Vážany nad Litavou. Naše výletní 
trasa mířila do města Hodonína, kterým 
protéká řeka Morava. Přesněji do 
hodonínského přístaviště, kde na nás 
již čekala kouzelná loď s posádkou. Na 
naší plavbě jsme doprovázeli královnu, 
které převážela poklad. Naším úkolem 
bylo pomoci královně tento poklad 
uchránit před zlými piráty.

MATEŘSKÁ ŠKOLA

Policie ČR v MŠ
První červnový týden jsme se v naší MŠ věnovali tématu „Povolání“. Ve čtvrtek 6.6. 
jsme měli v plánu povolání policista. Navštívili nás pprap. David Halamka a pprap. 
Michal Kazimír z obvodního oddělení Policie ČR Bučovice, kteří děti seznámili s 
náplní své práce. Spolupracují mimo jiné s ostatními složkami IZS. Ukázali dětem 
zdravotnický batoh a AED (externí defibrilátor). Pro spolupráci s hasiči vozí 
protiplynovou masku, teleskopický žebřík, hasicí přístroj a hasicí deku. Děti měly 
možnost vyzkoušet si různé součásti výstroje a výzbroje, jako je neprůstřelná vesta, 
ochranná helma a balistický štít. Zblízka si děti prohlédly zbraně společného 
vyzbrojení – samopal Heckler & Koch MP7, pistoli Glock 17 a elektrický paralyzér 
Taser. 
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Všichni se mohli na vlastní chuť 
přesvědčit, že i pomazánky ze špenátu 
nebo třeba mrkvová bábovka mohou 
být nejen zdravé, ale také velmi chutné. 
V rámci výstavy bylo možné shlédnout 
a zakoupit obrazy Táni Hanikové, Tomáše 
Kučery a fotografie Miroslava Kozáka. 
Velký dík patří také Pavle Tauberové, 
která nám dodala plno krásných dekorací, 
šátky, ručně malované sklenice a 
bižuterii. Dále byla k prodeji spousta 
zajímavých produktů od místních 
obyvatel (p. Danišová - perníčky, p. Pišová 
- výrobky z medu, p. Kropáčková – sirupy, 
p. Blatná – džemy, p. Pernica – káva a 
sušené plody).
Myslím si, že se celá akce velice vydařila 
a všichni jsme si domů odnesli nějakou 
maličkost nebo alespoň hezký kulturní 
zážitek. 

p. učitelka Bc. Hana Večeřová

Na vlastní kůži si vyzkoušely dechovou zkoušku přístrojem Dräger i těsnost 
služebních pout. Měly možnost nahlédnout i do služebního vozidla a závěrem 
každý dostal drobný dárek v podobě omalovánek. Na oplátku děti policistům 
zazpívaly písničku „Policista“. Policisté se s dětmi rozloučili odjezdem s blikajícími 
a houkajícími majáky. Příští rok se budeme těšit na další zajímavou návštěvu.

Mgr. Helena Halamková

MATEŘSKÁ ŠKOLA

Jarní výstava v MŠ
Ve čtvrtek 9. května se uskutečnila v 
prostorách mateřské školky jarní prodejní 
výstava inspirovaná dnem matek. 
Přestože nám počasí vůbec nepřálo, 
náladu nám to nezkazilo. Oproti 
původnímu plánu uspořádat výstavu 
na školní zahradě, jsme ji museli 
přesunout do vnitřních prostor. Výstava 
byla zahájena vystoupením folklórního 
souboru Pastelky a krátkým pásmem 
dětí z mateřské školky. 
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Dostalo se jim uznání nejen od nás 
učitelů, ale i od paní ředitelky Plavecké 
školy a celého jejího kolektivu. Mezi 
našimi totiž nebyl „dopink“ v podobě 
žádného plaveckého kroužku, ale čistá 
šikovnost a touha zvítězit. Děti se tak 
právem těšily ze své výhry a dovezly si 
do školky svůj první plavecký pohár, 
medaile, diplomy, různé sladkosti, 
stavebnice a jiné drobnostI.

Za plavecký tým Silvie Pernicová 
Trnková a Mgr. Josef Mácka

7. ROČNÍK PLAVECKÉ OLYMPIÁDY VE VYŠKOVĚ
Výstava v MŠ

MATEŘSKÁ ŠKOLA

V letošním roce jsme se poprvé s dětmi naší mateřské školy účastnili PLAVECKÉ 
OLYMPIÁDY ve Vyškově. Z okresu Vyškov se přihlásilo 8 školek. Jedna MŠ z 
technických důvodů nedorazila, byli jsme tedy týmem ze sedmi družstev. Závody 
byly určeny pouze dětem předškolního věku a skládaly se ze dvou částí. V první 
části na nás čekalo rozplavání v podobě zábavných her. Ve druhé části probíhaly 
skoky do vody, soutěže na žížalách a žabácích. Jako poslední disciplínou bylo 
uplavat 25 metrů v určitém čase. Naše děti byly tak statečné a bojovné, že napoprvé 
stanuly na stupních vítězů, získaly krásné třetí místo.

 



Za družstvo A nastupovali: 
Roman Holoubek, Petr 
Holoubek, Zdeněk Konečný, 
Petr Uher, Václav Štefan, 
Vojtěch Štefan, Václav 
Laichman, Jakub Laichman, 
Martin Holomek, Jiří Holomek, 
Jiří Klusal, Michal Kraus, Filip 
Heider, Josef Holomek.

SOUSTŘEDĚNÍ V JABLONNÉM NAD ORLICÍ
Ve středu 3.4.2019 jsme opět vyjeli do Jablonného nad Orlicí, kde se tradičně 
připravujeme na jarní část sezóny. Příležitost vyzkoušet si na pár dní život 
profesionálního sportovce využilo 12 hráčů a hráček.
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Tréninky probíhaly dvakrát denně a 
byly zaměřeny více na herní 
dovednosti než na fyzickou přípravu. 
Nejen o tréninku je však toto 
soustředění. Ve volných chvílích jsme 
utužovali kolektiv poznáváním místní 
gastronomie, výlety do okolí, hraním 
bowlingu nebo také relaxováním na 
bazénu.

Volejbal
SPORT

MEMORIÁL JANA PROCHÁZKY
V neděli 17.3.2019 jsme přijeli obhajovat vítězství na Memoriál Jana Procházky. 
Bohužel košt vína, který se v Hruškách konal předchozí den, a absence některých 
hráčů zapříčinily, že jsme se na tomto turnaji neprezentovali v nejlepší formě. Ve 
skupině jsme po porážkách 2:0 od družstev Bučovic a Orlovic a výhře 2:0 nad 
Vyškovem B, skončili na 3. místě. Možnost napravit si reputaci jsme dostali v utkání 
o konečné 5. místo proti družstvu Slavkova. I v tomto utkání se nám příliš nedařilo 
a po porážce 2:0 jsme obsadili konečné 6. místo. Vítězem turnaje se staly Holubice 
B. 
Na turnaji nastoupili: Roman Holoubek, Petr Uher, Václav Štefan, Jiří Holomek, 
Zdeněk Konečný, Jiří Klusal a Jakub Slatinský.

 

Družstvo A – výsledky jarní části  
okresního přeboru I.třídy 
 

Hrušky – Drnovice 3 : 2 (23,-24,-12,15,13)) 
Orlovice - Hrušky 1 : 3 (21,-21,-23,-24) 
Hrušky - Slavkov 3 : 0 (11,17,17) 
Vítovice - Hrušky 2 : 3 (18,15,-19,-23,-11) 
Hrušky – Luleč  3 : 0 (0,0,0) 
Bučovice B - Hrušky 0 : 3 (-14,-20,-24) 
Hrušky – Marefy  2 : 3 (-20,20,19,-24,-13) 
Hrušky – Holubice B  0 : 3 (-22,-21,-13) 
 
Dohrávka podzimní části: 
Dědice – Hrušky 1 : 3 (-17,-22,22,-16) 
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Za družstvo B nastupovali: 
Jiří Holomek, Martina Hortvíková, 
Milan Mleziva, Robert Karásek, 
Vojtěch Štefan, Václav Laichman, 
Jakub Laichman, Jakub Slatinský,
Jiří Klusal.

Minivolejbal
V jarní části sezóny jsme se s našimi volejbalovými nadějemi zúčastnili turnajů 
v Křenovicích, Blažovicích, Bučovicích a Šlapanicích. Na každém turnaji se nám 
podařilo získat nějaká medailová umístění a zúročit tak poctivou přípravu, kdy 
jsme chodili dvakrát týdně trénovat do tělocvičny nebo na volejbalové hřiště. 
Zároveň bych chtěl vyzdvihnout vzornou spolupráci s rodiči, kteří byli vždy 
ochotni zavézt děcka na turnaj a pokud bylo potřeba, tak i pomoci s jejich 
organizací.

SPORT

V pátek 24.5.2019 bylo na počest nedožitých 70. narozenin bývalého hrušeckého 
hráče a trenéra pana Josefa Pavlíka sehráno utkání okresního přeboru Hrušky 
– Slavkov. V úvodu byla z úst pana Miroslava Kozáka vzpomenuta jeho hráčská 
a trenérská léta, během kterých si vybudoval respekt a přátelství všech, kdo ho 
znali. Po utkání následovalo posezení bývalých hráčů a příznivců, kteří měli na 
co vzpomínat.

Konečná tabulka: 
 

p. družstvo  utkání V3 V2 P1 P0 sety body 
1. Holubice B 18 16 1 1 0 53:9 51 
2. Tatran Hrušky 18 11 3 2 2 46:23 41 
3. Sokol Orlovice 18 9 3 1 5 42:28 34 
4. Sokol Drnovice  18 9 2 2 5 39:29 33 
5. Luleč 18 6 2 5 4 37:38 26 
6. Sokol Vítovice 18 6 1 2 9 31:37 22 
7. Sokol Bučovice B 18 3 4 3 8 29:43 20 
8. Slavkov 18 5 0 1 12 23:41 16 
9. Sokol Marefy 18 2 4 3 7 26:44 15 
10. Sokol Dědice 18 1 2 2 13 16:50 9 

 

Družstvo B – výsledky jarní části  
okresního přeboru II. třídy 
 

Hrušky B - Bučovice C  3 : 2 
Orel Vyškov - Hrušky B 1 : 3 
Bučovice C - Hrušky B 1 : 3 
Hrušky B - Orel Vyškov       3 : 0 
 

Dohrávka podzimní části: 
Hrušky B - Orel Vyškov      3 : 2 

Konečná tabulka: 
 

p. družstvo  utkání V3 V2 P1 P0 sety body 
1. Tatran Hrušky B 8 4 2 0 2 19:12 16 
2. Orel Vyškov 8 3 2 1 2 18:14 14 
3. Sokol Bučovice C 8 1 0 3 4 11:22 6 
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Poznámka:
Od září bychom chtěli zahájit cvičení pro děti ve věku 4- 6 let, které by probíhalo 
jednou týdně a děti by v něm mohly získat základy gymnastiky, atletiky a dovedností 
s míčem. Jelikož je však nedostatek trenérů, tak se obracím na všechny, kteří by 
byli ochotni pomoci s jejich trénováním, aby kontaktovali pana Romana Holoubka. 
Rádi vám v začátcích se vším pomůžeme.

Roman Holoubek

Rybářské závody
Po dlouhotrvajících nevlídných dnech a deštích se počasí konečně umoudřilo a 
ze šedých vodou nasáklých mraků propustilo sluníčko. Stalo se tak v pravý čas, 
protože první sobota v červnu bývá v kalendáři akcí obce Hrušky zadaná rybářům 
a rybářským závodům pro dospělé i děti. Letos termín první soboty jmenovaného 
měsíce padl na 1. června. Už od ranního rozbřesku počasí slibovalo pěkný den, a 
to také dodrželo. Byť malou spršku s pár kapkami si přece jen neodpustilo.

SPORT

Družstvo minivolejbalu tvoří: Denisa Halouzková, Eva Pohludková, Barbora 
Šindlerová, Petra Holoubková, Jan Plachetka, David Entler, Ondřej Holoubek, Mário 
Karásek, Kristýna Halová, David Bubeníček, Štěpán Kropáček, Tomáš Kropáček, 
Kristýna Štefanová, Radka Blatná, Lora Sobotíková, Jitka Kučerová, Veronika 
Holoubková, Adam Randýsek, Tomáš Nepomucký, František Nepomucký, Lukáš 
Vičar.
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RYBÁŘI

Utkat se s rybářským štěstím přijeli do Hrušek 34 rybáři dospělí a 18 dětí do 15 
let. Po zaregistrování a zaplacení poplatku (dospělí 200,- a děti 100,- Kč) už byli 
všichni připraveni na úder sedmé hodiny, aby boj s rybami mohl začít. Pro ještě 
nepříliš zkušené dětské rybáře vyhradili pořadatelé místa v přední části rybníku 
v chráněném pásmu. Závod pro ně byl o hodinu kratší, končil v jedenáct hodin, 
zatímco dospělí své „nádobíčko“ balili až se zvoněním v kapličce, tedy v pravé 
poledne. Největší úspěch v dětské kategorii zaznamenal Davídek Entler, který na 
svou udičku nalákal 205 centimetrů ryb. 101 centimetr ryb uvízl na háčku druhému 
Štěpánku Kropáčkovi, oba závodníci reprezentovali naše Hrušky. Třetí pořadí s 97 
centimetry nalovených ryb si odvezl Viktor Šmerda z Holubic. Vítězní mladí závodníci 
byli oceněni medailemi a do pokračování rybářské „kariéry“ dostali udice a drobné 
rybářské potřeby. Ani zbývajících patnáct mladých závodníků, mezi nimiž byla i 
dvě děvčata, neodešlo s prázdnou. Také oni si za svůj výkon a na povzbuzení do 
budoucna odnesli drobnosti. O první dvě místa v kategorii dospělých se podělil 
otec a syn Tůmovi z Rousínova. Syn Jakub předčil otce a se 383 centimetry 
nachytaných ryb získal první místo, druhý otec Jiří z hrušeckého rybníku vylovil 
316 centimetrů ryb. Třetí místo si odvezl Vladimír Klovač z Brna za celkovou míru 
152 centimetrů nalovených ryb. Pro tyto tři závodníky byl připraven pohár a drobné 
rybářské vybavení. Na břeh dolního rybníku usedli rybáři z Rousínova, Velešovic, 
Sokolnic, Újezdu u Brna, Vážan, Dolních Kounic, Jezeřan, Holubic, Slavkova, Prace, 
Žatčan, Hostěrádek, Otnic i Hrušek. Každý závodník z obou kategorií si mohl pro 
sebe ponechat jednu mírovou rybu.
Do improvizovaného areálu u „rybárny“ domácí i přespolní návštěvníky přilákalo 
nejen pěkné počasí, ale i tradiční občerstvení. Mezi ně patří speciálně upravený 
kapr, guláš, grilované klobásy, pivko i nealko pití. Nechyběla ani bohatá tombola 
připravená za přispění mnoha dárců. Výbor Správy rybníků děkuje všem sponzorům, 
ochotným pomocníkům z místních spolků i z vlastních řad rybářů (a jejich ženám) 
za pomoc, které si velice váží. 

Za výbor Správy rybníků Václav Štefan, hospodář
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Počátky rodu pánů z Deblína
KRONIKA

Okolní krajina kdysi bohatá na vody, 
úrodné nížiny i nevelké pahorky vybízela 
k osídlování již od pravěku. Skupiny 
různých etnik buď naším územím jenom 
procházely nebo se na čas i usadily. To 
byly počátky vzniku osad, časem se 
rozrůstající ve vesnice či města. Dokládají 
to nálezy z různých dějinných období. 
V posledním století před naším 
letopočtem zdejší krajinou procházeli 
Keltové, kteří nám o své přítomnosti 
zanechali důkaz na místě domu pana 
starosty Jana Kaufa. Při výkopu nového 
vchodu do sklepa tam byly objeveny 
kosterní pozůstatky, zbytky nádob, 
náramku a bronzového štítu a podle 
pracovníků Archeologického ústavu v 
Brně patřily keltskému bojovníkovi. V 
počátcích našeho letopočtu ze severní 
Evropy přicházeli Germáni. Hovořili 
starogermánštinou, která byla 
předchůdcem dnešní angličtiny, 
nizozemštiny, afrikánštiny, dánštiny, 
norštiny, islandštiny, faerštiny (Faerské 
ostrovy), švédštiny a také němčiny. 
Budeme-li se pohybovat hodně ve 
fantazii, můžeme se domnívat, že název 
vesnice Hrušky může pocházet už z 
tohoto období. To proto, že hruška se 
latinsky řekne Pyrus (Pirum), anglicky 
Pear, švédsky Päron, nizozemsky Peer, 
dánsky Peare, afrikánsky Peere. Všechny 
tvary se nápadně podobají pozdějšímu 
označení osady, konečně i Birnbaum 
německy značí hrušku. 
Od 5. století našeho letopočtu se za 
půdou do střední a jihovýchodní Evropy 
začínají stěhovat Slované. Na Slavkovsku 

jejich přítomnost podle vykopávek 
zaznamenáváme v průběhu 9. a 10. 
století. To už je reálná doba pro vznik 
stálého osídleného místa. Protože 
středověké písemné prameny mají 
značné mezery, bylo zcela běžné, že 
místo mohlo existovat i desítky let, aniž 
by proniklo do tehdejších písemných 
pramenů. Vysvětlení je prosté. Poklidná 
držba majetku, nejčastěji v klášterních 
nebo církevních rukách, nedávala důvod 
k jakémukoliv zápisu do dřívějších análů, 
kronik a jiných listin. Teprve se změnou 
majitele panství se jméno vsi mohlo 
poprvé objevit v darovací, kupní, dědické 
aj. listině.
O Hruškách víme, že první písemná 
zmínka o obci je datována do roku 1294 
a letos je tomu už sedm a čtvrt století, 
vyjádřeno číslem 725 let, co jsou 
Hrušky „na světě“. Jejich prvními majiteli 
byli členové rodu pánů z Deblína, anály 
uvádějí konkrétně jistého Ratibora. Nabízí 
se ale otázka, zda je rok první zmínky o 
obci opravdu správný? Na dnešním 
příspěvku chci demonstrovat, že by tomu 
tak nemuselo být, byť dějiny tím 
rozhodně přepisovat nechci ani nemůžu.
Páni z Deblína byli jedním z nejstarších 
moravských panských rodů, který se 
začal utvářet koncem 12. století. Brzy si 
vydobyl důležité postavení mezi 
moravskou šlechtou a měl styky i v 
panovnických kruzích.
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Zřícenina hradu Loučka

KRONIKA

Největšího rozkvětu rod zažíval ve 13. 
století, kdy jeho členové zastávali vysoké 
zemské úřady a nabyli značného 
majetku. Ten se však ve 14. století začal 
ztenčovat možná také proto, že ho 
vyčerpávala služba panovníkovi. Význam 
rodu se začíná snižovat a zmínky o něm 
jsou stále spořejší. Majetek byl 
rozprodáván a další generace rodu se 
v kruzích panovníka již neprosadily. 
Hlavním sídlem rodu byl hrad Deblín u 
Tišnova. Majetek pánů z Deblína byl 
roztroušený po celé jižní Moravě. Jejich 
pozemková držba se však rozkládala 
především na Brněnsku, kde hlavními 
lokalitami byly deblínská a slavkovská. 
Slavkovskou lokalitu tvořily jihozápadně 
od Slavkova vedle sebe ležící vsi Vážany, 
Hrušky a Křenovice, severozápadně od 
Slavkova pak Sivice, Blažejovice a zaniklé 
Blažejovičky.
Protože ve Vážanech a Křenovicích již 
existovaly kostely, zřejmě se nejednalo 
o vsi malé, s předpokladem v budoucnu 
se rozvíjející a hospodářsky prosperující. 
Jak k tomuto majetku Deblínští přišli, 
není jasné. Ze stavebních památek, které 
páni z Deblína vybudovali, se mnoho 
nedochovalo. 
Samotný hrad Deblín, budovaný od 
první poloviny 13. století, se postupně 
stával zříceninou a počátkem 20. století 

zmizel úplně. Vystavěli také hrad Dubno 
u Moravského Krumlova a hrad Loučku 
Pravděpodobnější je, že se páni z Deblína 
podíleli na stavbě kostelů, ke kterým jim 
náleželo patronátní právo. Jedná se o 
kostel sv. Bartoloměje ve Vážanech nad 
Litavou, sv. Vavřince v Křenovicích, Všech 
svatých v Ořechově a sv. Martina v 
Dolních Loučkách. 
Jako první z pánů z Deblína je uváděn 
Ratibor. Narodil se někdy před rokem 
1204, podle určitých listin to mohlo být 
i před rokem 1199. Umírá patrně kolem 
roku 1245. Jeho majetek, mezi kterým 
byly i Hrušky, si už v polovině 13. století 
rozdělili jeho synové Hartleb a Jenec.  
Zde se nabízí otázka, jak mohly být 
Hrušky jeho državou v roce 1294, když 
už byl po smrti?
Že páni z Deblína patřili mezi šlechtickou 
elitu dokládá fakt, že když královna 
Konstancie a její syn markrabě Přemysl 
založili v roce 1233 tišnovský klášter, 
nebyl Ratibor povinen tomuto klášteru 
odvádět žádné dávky. Ostatně už v letech 
1228 až 1234 bývá Ratibor uváděn mezi 
znojemskou šlechtou. Ještě dříve v roce 
1222 zastávalúřad brněnského soudce, 
později roku 1234 byl ustanoven 
markrabětem Přemyslem brněnským 
purkrabím.
Ze členů Ratiborovy rodiny jsou známi 
jeho synové Hartleb (někdy uváděný 
jako Archléb) a Jenec (někdy psaný 
Jeneč). Podpisy jejich a otcovy jsou 
nalézány na významných svědeckých 
listinách. Vedle Hartleba a Jence měl 
Ratibor ještě syna Vojslava a provdanou 
dceru neznámého jména, o kterých 
žádné poznatky nemáme. 
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olomouckého biskupa a je znám jako 
poslední mužský člen rodu. Naposledy 
je zmiňován ve zprávě z roku 1322. 
Protože ani Hartleb ml. patrně mužské 
potomky neměl, vymřel jejich rod po 
meči.
Zajímavostí ale je, že v roce 1292, kdy 
je Hartleb st. patrně již mrtev, jeho 
manželka Budislava a syn Vítek z Loučky 
prohlásili ves Hrušky, která dříve náležela 
Hartlebovi st., za svůj majetek. Uvedeno 
je to až v listině, kterou vydávají Hartleb 
ml. a Vítek 21. prosince 1294. Za souhlasu 
Budislavy se v ní zavazují plnit poslední 
vůli svého otce.
Druhým synem Ratibora byl Jenec. V 
písemnostech je zachycen od roku 1234. 
O něm je známo, že zastával úřad 
purkrabího v Hradci u Opavy, a že v 
tomto úřadě setrval do roku 1266, kdy 
mu bylo pravděpodobně přes 46 let. 
Tento rok je v listinách uváděn naposledy. 
Zda v roce 1287 už nebyl mezi živými 
nebo se stáhl do ústraní a věnoval se 
jen správě svého majetku, nevíme. S 
manželkou Vojslavou měl čtyři dcery: 
Kateřinu, Gertrudu, Annu a Atku.
V knize o obci Hrušky uvedená pověst 
o Jenuši Vojslavovně je sice hezká, ale 
podle známých podkladů má k pravdě 
hodně daleko. Už první údaj o jejím 
ovdovění roku 1088 nemůže být reálný, 
protože Vojslava (už vůbec ne žádná 
Jenuše Vojslavovna) se patrně narodila 
až před rokem 1247.  V roce 1287 se 
Vojslava objevuje v našem nejbližším 
okolí. Jmenovaný rok je totiž první 
písemnou zmínkou o Vážanech nad 
Litavou. 

KRONIKA

Bratři Jenec a Hartleb patřili určitě mezi 
špičky vysoké společnosti. Zastávali 
významné úřady, měli značný majetek, 
který jim dovoloval cestovat po boku 
panovníka, být družiníky krále Přemysla 
Otakar II. 
Ratiborův syn Hartleb psaný z Dubna 
zastával v letech 1233 až 1234 úřad 
podstolího na markraběcím dvoře v 
Olomouci a v roce 1236 úřad stolníka. 
Šlo o dozor nad dvorskou kuchyní, 
zásobami potravin a chodem domácnosti 
u dvora panovníka, také o čestnou 
obsluhu knížete či krále u stolu. Později 
byl Hartleb pověřen úřadem bítovského 
a znojemského komorníka. Na těchto 
dvou opevněných místech chtěl mít král 
někoho, komu důvěřoval. V lednu 1278 
je Hartleb králem jmenován soudcem 
u soudu v Brně. Jeho prvním a zároveň 
i posledním zemským úřadem bylo 
brněnské purkrabství. Jako starší se raději 
zdržuje na Moravě, kde buduje svůj hrad 
Loučky. Zemřel po dlouhé těžké nemoci 
pravděpodobně ve věku 67 let. Poslední 
zpráva o něm je z roku 1286. Před smrtí 
stačil sepsat testament, který se bohužel 
nedochoval, ale je možné se domnívat, 
že obsahoval rozdělení majetku mezi 
potomky, věno pro vdovu a dary 
církevním institucím.  Hartleb měl se 
ženou Budislavou syny Hartleba ml. 
psaného z Dubna, Vítka, který se psal 
po svém hradu z Loučky a dceru Zdeslavu. 
Na rozdíl od svého otce Hartleb ml. ani 
Vítek nezastávali žádný významný úřad 
a ani nejsou uvedeni jako svědci na 
žádné dochované panovnické listině. 
Zřejmě již docházelo k rodovému 
úpadku, Vítek se dokonce stal leníkem
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KRONIKA, KULTURA

Tehdy se vdova po Jencovi z Deblína 
rozhodla darovat patronátní právo 
vážanského kostela své dceři Atcea 
celému konventu ženského 
dominikánského kláštera sv. Kateřiny 
v Olomouci, kde Atka v té době zastávala 
místo převorky. K farnímu kostelu ve 
Vážanech náležely původně i Hrušky. 
Když si manžel Vojslavy Jenec a jeho 
bratr Hartleb dělili majetek po otci, 
připadly Hrušky Hartlebovi. 
Ten je pak proti vůli svého bratra Jence 
i Vojslavy připojil k farnímu kostelu v 
Křenovicích. 8. května v roce 1305 takto 
v listině odpověděla Vojslava na dotaz 
převorky Kateřiny z dominikánského 
kláštera v Olomouci, jakým způsobem 
byla ze správy farního kostela ve 
Vážanech vyjmuta ves Hrušky. Kateřina 
se chtěla dotazem ujistit, zda klášter 
nebyl poškozen a krácen na svých 
právech. O Vojslavě ještě víme, že v roce 

1305 jí bylo nejméně 58 let a roku 1309 
již nebyla mezi živými.
Ves Vážany nad Litavkou přešla do rukou 
její dcery Kateřiny, která ji roku 1317 
prodala herburskému klášteru v Brně.
O Křenovicích víme, že jádro kostela sv. 
Vavřince pochází ze 13. století a po 
rozdělení majetku po otci patronátní 
právo na něm držel Hartleb st. Zda kostel 
nechal vybudovat on nebo už jeho otec 
Ratibor, nevíme. Ve 14. století patřilo 
patronátní právo malé komendě řádu 
německých rytířů. Jestli jim patřila 
samotná ves, není doloženo. 
Hrušky se ve 14. století dostávají do 
rukou několika majitelů. Vedle žďárského 
kláštera to byl klášter herburský, páni z 
Vildenberka a olomoucký kanovník 
Miřin. V 15. století získal celé Hrušky 
klášter ve Žďáru nad Sázavou.

Jana Štefanová

 

OBECNÍ ÚŘAD HRUŠKY A MÍSTNÍ ORGANIZACE VÁS ZVOU 
Nohejbalový turnaj - pořádá TJ Tatran  (sobota 13.7.2019) 
Hrušecké tradiční hody - pořádá TJ Tatran  (sobota – neděle 3.8. a 4.8.2019) 
Závody TFA – Memoriál Matěje Štefana - pořádá TJ Tatran  (sobota 5.10.2019) 
Turnaj v minivolejbalu pro děti - pořádá TJ Tatran  (sobota 12.10.2019) 
Závod malotraktorů 24 minut Le Mans Hrušky - pořádá OÚ KŠV  (neděle 13.10.2019) 
Retro taneční zábava - pořádá OÚ KŠV  (sobota 19.10.2019) 
Hokejový zápas ve Vyškově k 80. výročí hokeje v Hruškách - pořádá TJ Tatran   
(sobota 23.11.2019) 
Divadelní představení - pořádá OÚ KŠV  (sobota 24.11.2019) 
Rozsvícení vánočního stromu s nadílkou - pořádá OÚ KŠV  (neděle 1.12.2019) 
Hrušecký Živý Betlém - pořádá OÚ KŠV (neděle 22.12.2019) 
Turnaj ve stolním tenise - pořádá TJ Tatran (neděle 29.12.2019) 
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Hospodářský den
Koňáci z hrušek a okolí uspořádali v sobotu 15. června další z vydařené odpoledne, 
ve kterém prim opět hráli koně. A ti, kteří je mají rádi. 

KULTURNÍ RUBRIKA

Čarodějnice 2019
I letos jsme v tradičním termínu 30. dubna oficiálně přivítali jaro, upálili symbolickou 
čarodějnici, připravili program pro děti, zhlédli ohňovou show v podání skupiny 
KNOCK KNOCK z Brna a užili si večer za hudebního doprovodu skupiny Ad Hoc 
Team ze Slavkova u Brna.
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